

AKTUELNO: Međunarodni dan dece obolele od raka

14.02.2014

U okviru Kalendara javnog zdravlja, Zavod za javno zdravlje Vranje obeležava 15. februar – Međunarodni dan dece obolele od raka na nacionalnom nivou gde se poseban akcenat stavlja na zdravstvenu zaštitu dece kroz redovne sistematske preglede koji imaju za cilj otkrivanje i unapređenje zdravlja i ranu detekciju bolesti.

Maligne bolesti su jedan od glavnih globalnih zdravstvenih problema. Kod dece su retke, međutim, uprkos dobrim rezultatima lečenja, maligne bolesti su u razvijenim zemljama i dalje drugi po učestalosti uzrok smrtnosti kod dece uzrasta od 0 do 14 godina, odmah iza povreda. Prema poslednjim podacima od malignih bolesti u Srbiji je obolelo 339 dece uzrasta od 0 do 19. godina, a tokom iste godine od raka je umrlo 52 dece ovog uzrasta. Kao i u većini zemalja i u Srbiji je registrovan porast stopa incidencije od malignih tumora, ali i smanjenje stopa mortaliteta. Prema podacima Zavoda za javno zdravlje Vranje na teritoriji Pčinjskog okruga od malignih oboljenja obolelo je 40 dece uzrasta od 0 do 19. godina. Od toga je 20 dece obolelo od tumora mozga, 13 od leukemije i 6 dece je obolelo od limfoma. S obzirom da se radi o najosetljivijoj populacionoj grupi, problemu malignih tumora kod dece treba pristupiti krajnje odgovorno i profesionalno i neophodno je mobilisati sve segmente društva u prevenciji, lečenju i rehabilitaciji dece obolele od raka. Psihološka stabilnost i pribranost porodice igraju ključnu ulogu tokom svih faza lečenja deteta. Porodica deteta prolazi kroz faze ispitivanja, postavljanja i potvrde dijagnoze što predstavlja veoma jak emocionalni šok i stres za celu porodicu. Po završetku lečenja deteta slede resocijalizacija i reintegracija deteta u školsku sredinu. Zdravstvena zaštita dece se obezbeđuje sprovođenjem preventivnih mera kroz redovne sistematske preglede i zdravstveno vaspitni rad, čiji je cilj otkrivanje i unapređenje zdravlja, sprečavanje, suzbijanje i rano otkrivanje bolesti i drugih poremećaja zdravlja. Prepoznavanje značajnih obavljanja redovnih sistematskih pregleda je od ključnog interesa za roditelje i decu. Zavod za javno zdravlje Vranje Centar za promociju zdravlja